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ATA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

1° (PRIMEIRO) PERÍODO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITAGUAÍ – RJ 

 
 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a 19ª Sessão 

Extraordinária do 1º período do ano de 2014. Procedida a chamada 

nominal, responderam presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos 

Reis Santos – Presidente; Marco Aurélio de Souza Barreto –Vice 

Presidente; Mirian Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente;  Vicente  

Cicarino Rocha – 3º Vice Presidente;   Noel Pedrosa de Mello – 1º 

Secretário;  Abeilard Goulart de Souza Filho; Eliezer Lage Bento; Genildo 

Ferreira Gandra; José Domingos do Rozário; Luiz Fernando de Alcântara; 

Márcio Alfredo de Souza Pinto; Roberto Lúcio Espolador Guimarães; Silas 

Cabral e William Cezar de Castro Padela, deixando de comparecer os 

Vereadores Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro; Jailson Barboza Coelho 

e Jorge Luís da Silva Rocha (ausências justificadas). Havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão e passou à Ordem 

do Dia. O Vereador Noel disse que é um sonho que venha para Itaguaí uma 

faculdade de verdade, que se estabeleça e possa dar oportunidade, mas 

enquanto isso não acontece, gostaria que a Comissão de Educação ou uma 

Comissão Especial vá até Brasília para discutir essas questões. Afirmou 

que no Município não pode haver uma faculdade que queira investir e se 

instalar porque não existe registro. Contou que Angra recebeu a faculdade 

Estácio que incorporou outra já existente na região e oferece os cursos que 

já autorizados pelo MEC. Destacou que, antes da emancipação de 

Seropédica, tínhamos uma faculdade federal na cidade e nunca houve 

registro de outras instituições, que até tentaram, mas não foram adiante e 

pediu que a Comissão tentasse a liberação de registros para investidores 

interessados na região.  Declarou que através de uma parceria com um 

projeto que já participou, existe um ponto de apoio da Estácio no Bairro 

Ponte Preta, que presta os serviços de auxilio, informação e 

encaminhamento de jovens e adolescentes que se interessam em ingressar 

no ensino superior, com auxílio através de programas de programas do 

Governo Federal, citando como exemplo o FIES. Finalizou dizendo que 

quem procurar essa base no Município terá isenção de taxas de vestibular e 

outras tarifas da faculdade.  O Sr. Presidente asseverou que não é preciso 

criar uma Comissão Especial, pois já existe a Comissão de Educação 

presidida pelo Vereador Willian, que está a disposição para qualquer 
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assunto dessa área que seja de interesse do Município. Declarou que a 

faculdade interessada é que deve ir a Brasília, mas está à disposição para 

auxiliar. O Ver. Noel disse que há um impasse já que a faculdade não 

consegue o registro, porém porque ela não consegue é um assunto político. 

O Sr. Presidente sugeriu que o assunto seja levado à reunião da Comissão 

de Educação. O Ver. Willian disse considerar a idéia maravilhosa, colocou 

a Comissão de Educação à disposição, convidando o Vereador Noel para 

participar da reunião as terças e quintas às 10 horas, salientando que abriu a 

participação da população para apresentar idéias, construindo algo 

participativo. O Sr. Presidente disse que representantes da Estácio e de 

outras faculdades podem ser convidados para participar, que é fundamental 

ter alguém para ir junto. O Ver. Noel declarou que o importante é ter uma 

faculdade no Município.  O Ver. Silas disse que continua com o projeto de 

ter um braço da UERJ no Município para atender a Costa Verde. Comentou 

que existe uma área ao lado da Nuclep que não foi utilizada e a vinda de 

uma faculdade particular só vai economizar com os ônibus que a Prefeitura 

paga para transportar os alunos e os estudantes que não tem condições de 

pagar vão continuar excluídos do ensino superior. Acrescentou que temos 

vários Vereadores candidatos a Deputado, citando Abeilard, Luiz 

Fernando, Marco e Jailson, afirmando que torce para que pelo menos 

metade consiga se eleger para que Itaguaí possa ter não só um braço da 

UERJ como um hospital regional na área citada, que daqui a pouco acabará 

se tornando uma favela. Disse esperar que no próximo pleito a população 

volte os olhos para a necessidade de termos representantes da região na 

ALERJ para lutar por isso. O Sr. Presidente parabenizou o Vereador Silas 

pelas colocações. O Ver. Abeilard disse que podem contar com a sua 

parceria, lembrando que o Partido Solidariedade comanda a Secretaria de 

Assistência, a qual a UERJ é vinculada, mas afirmou que nesta Casa não 

existem candidatos, todos são pré candidatos. O Sr. Presidente solicitou ao 

1° Secretário que realizasse a leitura dos documentos constantes de pauta: 

Primeira Discussão e Discussão Final da Lei n° 3.232, de 20/05/2014: 

Altera a redação dos Artigos 4º e 7º da Lei Municipal n° 2.641/07, que 

criou o Jornal Oficial do Município de Itaguaí. O Prefeito Municipal De 

Itaguaí-RJ; Faço saber que a Câmara de Vereadores aprovou e eu 

Sanciono a seguinte Lei: Art. 1º O Art. 4º da Lei nº 2.641, sancionada 

em 26 de dezembro de 2007, passa a ter a seguinte redação: “Art. 4º 

Fica designado como órgão responsável pelas matérias a serem 

veiculadas no jornal ora criado a secretaria Municipal de Comunicação 

Social, bem como sua organização e distribuição.” Art. 2º O Art. 7º da 

Lei nº 2.641 passa a ter a seguinte redação: “Art. 7º As despesas 

decorrentes desta Lei correrão à conta da dotação própria da Secretaria 

Municipal de Comunicação Social.” Art. 3º Esta Lei entra em vigor na 

data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. (a) 
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Luciano Carvalho Mota – Prefeito. Despacho: Aprovado em 1ª 

Discussão e Discussão Final. Em 20/05/14. (a) Nisan César dos Reis Santos 

– Presidente. Logo depois o Sr. Presidente convidou o Sr. Jailson Ferreira 

Rosário para receber Moção das mãos da Vereadora Mirian, que declarou 

que o homenageado se destaca pela atuação no teatro, na dança e na 

formação de professores, instrutores e bailarinos que atuam nas escolas e 

projetos culturais. O Sr. Presidente convidou também o Sr. Ivan Charles e o 

Pastor Ricardo Miranda para receberem Moção do Ver. Abeilard, que 

destacou o legado espiritual, social e auxilio no resgate dos valores da 

família e da fé por parte do Pastor Ricardo e o trabalho em prol dos 

portadores de deficiência do professor Ivan. Nada mais havendo para 

constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão, antes marcando a 

próxima para o dia 27 de maio em horário Regimental. Eu, Milton, a redigi. 
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